



Bocsáss meg!

Jézus tanításának egyik fő témája az irgalmasság, a megbocsátás. Példabeszédek sora szól erről, gondoljunk csak az elveszett bárányról, a tékozló fiúról vagy az irgalmas szamaritanusról szóló hasonlatokra. E példázatok egyrészt bemutatják Istent, aki jelen van a világban, megbocsát az embernek, ugyanakkor az irgalmában gazdag Isten minden embert arra hív, hogy bocsásson meg embertársának. Ilyen módon Jézus tanításában összekapcsolódik Istennek az emberek felé áradó irgalma, az emberek egymás iránti megbocsátásával. Ez a gondolat jelenik meg a mai vasárnap evangéliumában.

Jézus példabeszéde valójában nem gazdasági ügyről szól, még akkor sem, ha első pillantásra annak tűnik. A történetben egy nagylelkű királyról hallotunk, aki rendkívül nagy összegű tartozást engedett el egyik szolgájának. Ugyanez a szolga azonban rögtön ezt követően szívtelennek bizonyul, mert egyik társától erőszakos módon követelte azt a kis összeget, amelyet kölcsönzött neki. Szent Máté evangélista nem csak az összegek közti nagy különbséget hangsúlyozza ki, hanem a kétféle magatartás, a nagylelkűség és a szívtelenség ellentétét is.



A példabeszéd bevezetése és lezárása egyértelműen elárulja, hogy nem a pénzügyi tartozások módjáról ad Jézus tanítást. Péter apostol a megbocsátással kapcsolatban tesz fel Jézusnak egy kérdést arról, hogy hányszor kell megbocsátanunk az ellenünk vétkezőknek. E kérdésre válaszolva mondja el Jézus a példabeszédet az adósságot elengedő királyról, aki az irgalmas Atyát jelképezi. A történet végkövetkeztetése arra figyelmeztet minket, hogy az igazságos Istentől büntetésre számíthatunk, ha nem bocsátunk meg embertársainknak, miként az irgalmas Atya is megbocsát minden embernek.

Tiszta szívvel

Urunk, mindenható Istenünk! Irgalmad nem csupán egy érzés, hanem a megbocsátás tettében valósul meg. Hisszük, hogy a szeretet erősebb a bűnnél.

Irgalmas jóságod és megbocsátó szereteted példa számunkra, hogy mindig készek legyünk szeretetből, tiszta szívvel megbocsátani. Taníts minket igazi nagylelkűségre! Segíts minket, hogy az irgalmasság ne maradjon csak egy érzés a lelkünkben, hanem a testvéreinknek való megbocsátásban váljék megtapasztalhatóvá! Segíts, hogy szüntelenül törekedjünk a szeretetteljes megbékélésre!

Isten megbocsát

A példabeszéd elemei megfelelnek a Biblia szóhasználatának, amely szerint a bűnös ember olyan adós, akinek Isten elengedi adósságát, amikor megbocsátja bűneit. A megbocsátás ingyenes, Isten irgalmasságának köszönhető. A bűnös tulajdonképpen nem érdemli meg az elengedést, amely Isten nagylelkűségéből fakad.

Az ókorban, Jézus korában a fizetni nem tudó adós rabszolga lett, annak a szolgája, akinek tartozott, akár élete végéig is. Az adósság elengedése azt jelentette, hogy megajándékozták őt szabadsággal, nem került rabszolgasorba. Ennek fényében a példabeszéd azt tanítja, hogy amikor Isten megbocsát nekünk, akkor szabadsággal ajándékozik meg bennünket. S ez nem a mi érdemünk, hanem egyedül az ő jóságának, irgalmának, nagylelkűségének köszönhető.

Jézus tanításának újdonsága jelen esetben abban áll, hogy az embernek utánoznia kell az irgalmában gazdag Istent. A mi Urunk emlékeztet rá, hogy Istennel való kapcsolatunkban újra és újra megtapasztalhatjuk az irgalmat, amelyet emberi kapcsolatainkban is gyakorolnunk kell. A harag, a bosszú, a megtorlás nem lehet jelen embertársainkkal való kapcsolatunkban, mert képmutatás volna részünkről Istentől gyógyulást kérni bűneinkre, ha szívünkben harag él felebarátunk iránt.

A megbocsátás gyakorlása az Istenben való új élet lényeges eleme. És ez a megbocsátás fakadjon minden esetben igazi szeretetből, miként Isten is szeretetből bocsát meg nekünk.

Évközi 24.

Hétfő

Kedd

Szerda

Csütörtök, Szent

Péntek

Szombat

Évközi 25.

vasárnap

1Tim 2,1-8

1Tim 3,1-13

1Tim 3,14-16

Máté apostol

1Tim 6,2c-12

1Tim 6,13-16

vasárnap

Sir 27,30 – 28,7

Lk 7,1-10

Lk 7,11-17

Lk 7,31-35

Ef 4,1-7.11-13

Lk 8,1-3

Lk 8,4-15

Iz 55,6-9

Róm 14,7-9

Mt 18,21-35

Mt 9,9-13

Fil 1,20c-24.27a

Mt 20,1-16a

Örömhír

Zsoltár válasza: „Irgalmas a mi Urunk, Istenünk: * könyörületre hajlik szíve.”

Evangelium (Mt 18,21-35)

Abban az időben: Péter odament Jézushoz, és megkérdezte: „Uram, ha testvérem vétkezik ellenem, hányszor kell megbocsátanom neki? Talán hétszer?” Jézus így felelt: „Nem mondom, hogy hétszer, hanem hetvenszer hétszer! A mennyek országa olyan, mint amikor egy király el akart számolni szolgálóival. Amikor elkezdte, odahozták egyik adósát, aki tízezer talentummal tartozott. Mivel nem volt miből megfizetnie, az úr megparancsolta, hogy adják el őt, a feleségét, a gyermekeit, és mindenét, amije csak van, és így törlessze adósságát. De a szolga leborult előtte és úgy kérlelte: Légy türelmes irántam, mindent megfizetek! Az úr szíve megesett a szolgán: szabadon bocsátotta őt, sőt még az adósságát is elengedte. A szolga kiment, és találkozott egyik szolgatársával, aki neki száz dénárral tartozott. Elkapta és fojtogatni kezdte: »Add meg, amivel tartozol!« Szolgatársa térdrehullott előtte és kérlelte: Légy türelmes irántam, mindent megfizetek!« De ő nem engedett, hanem ment és börtönbe vetette, míg meg nem fizeti tartozását. Szolgatársai látták a történeteket. Elmentek és elbeszélték uruknak. Az úr akkor magához hívatta őt, és így szólt hozzá: »Te gonosz szolga! Amikor kérleltél, én minden tartozásodat elengedtem neked. Nem kellett volna neked is megkönyörülnöd szolgatársadon, mint ahogy én megkönyörültem rajtad?« És az úr nagy haraggal átadta őt az öröknek, míg meg nem fizet mindent, amivel tartozik. Az én mennyei Atyám is így tesz veletek, ha tiszta szívből meg nem bocsát mindegyiktek a testvéreinek.”

Templomaink általános miserendje

Bazilika

hétfő 18.00 (püspöki mise)

csütörtök 18.00

vasárnap 10.30 és 19.00

Szent Imre templom

kedd 8.00 (a szentmise után szent Antal litánia)

szombat 8.00 (csak a hónap utolsó szombatján)

vasárnap 17.00

Szemináriumi templom

hétköznap 7.30

szombaton 17.00

vasárnap 8.30

Vízivárosi templom

péntek 7.00

szombaton 18.00

vasárnap 7.30, 9.00 (görög katolikus)

Plébános atya által mondott szentmisék előtt fél órával gyónási lehetőséget biztosítunk.

A Prohászka-imaszövetség imája

Köszönjük papjainkat, akik feléd vezetnek, segítenek bennünket életünk útjain. Szenteld meg őket, hogy szentek legyenek, és szentül szolgáltsák ki szentségeidet! Óvd meg őket a veszélyektől és adj nekik sok neked tetsző örömet bennünk Téged szolgáló életükben! Adj új papi és szerzetesi hivatásokat! Hívj szolgálatodba fiatal fiúkat és lányokat, és ha Neked úgy tetszik, hívj az én családomból is, hogy ők magukat neked adva, a világról lemondva neked tetsző, boldog életet éljenek! Szűz Mária, az Egyház és a papok Édesanyja, könyörögj érettünk!

Hirdetések

- Szeptember 8-án Székesfehérvárra érkezett a „Meg nem született gyermek” szobra és a Szent Janka kiállítás. A vándorszobor a magzatvesztés (abortusz, vetélés) okozta lelki sebek gyógyításához kíván segítséget nyújtani és napjaink szentje, Szent Gianna (Janka) Beretta Molla életéről szóló kiállítás kíséri a szobrot. A négy gyermekes édesanyja az orvosok, az édesanyák és az életvédők védőszentje, aki egészen odaadta magát, hogy életet adhasson gyermekének. A szobor és a kiállítás december 31-ig vándorol az egyházmegyében. Székesfehérváron a bazilikában szeptember 8-22 között a bazilika nyitvatartása alatt látogatható.
- A vízivárosi Jézus Szíve templomban szeptember 22-én 18 órakor imaórát tartunk Taizéi énekekkel.
- A Székesfehérvári Egyházmegyei Ifjúsági Zarándoklat idén is megrendezésre kerül szeptember 23-án, szombaton. A zarándoklatra külön is meghívják azokat a fiatalokat, akik ebben az évben részesültek, vagy a következő évben részesülnek a bérálás szentségében, valamint azokat a fiatalokat, akik részt vettek a pápalátogatás ifjúsági programján. A gyalogos zarándoklat 9 órakor indul (8 órától gyülekező) a Fehérvárcsurgói Kaszap István Katolikus Ifjúsági- és Szabadidőközponttól (Kossuth Lajos út 1.) és a Bodajki Kegyhelyen ér véget a 16 órakor kezdődő püspöki szentmisével.
- Szeptember 23-án 18 órakor Teleki Miklós Liszt-díjas orgonaművész jótékonyági orgonakonzertje lesz a bazilikában.
- Szeptember 24-én vasárnap a Budakeszi-Makkosmária Angyalok Királynéja templom búcsúját tartják. A 11.30-kor kezdődő szentmisét Spányi Antal megyés püspök atya tartja, amelyre szeretettel hívják az egyházmegye híveit.
- Szeretettel hívunk minden énekelni szerető gyermeket a Jézus Szíve templom alakuló gyermekkórusába. Az első próba szeptember 30-án, szombaton 17.30-tól lesz a hittan teremben.
- A Barátok Boltja új helyre költözött, a székesfehérvári Egyházmegyei Látogatóközpontban (Lakatos u. 7.) és a Múzeumban (Városház tér 4.) változatlan kínálatlal várják a kedves vásárlókat.
- Kórházi lelkigondozóink szívesen felkeresik a kórházban fekvő betegeket. A látogatást a 06-30/735-5953 lelkigondozói vonalon kérhetik.

Egyházi hozzájárulás

Kérjük a kedves híveket, hogy egyházi hozzájárulásuk befizetésével támogassák egyházközségünk működését. Adományukkal hozzájárulhatnak épületeink fenntartásához, a munkatársak fizetéséhez és programjaink kiadásaihoz. A támogatás javasolt mértéke havonta a jövedelem 1%-a, amit a következő módokon tudnak befizetni:

- személyesen a plébánián,
- szentmisék után a vízivárosi sekrestyében,
- a templomaink végében található sárga csekkeken, vagy utalással a CIB 10700093-70428898-51100005 vagy az OTP 11736116-20023443 bankszámlaszámokra. Köszönjük támogatásaikat!